

揚帆航海 百元可圓夢

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 廈門報道)「你還在玩車嗎?那麼你out了,來玩帆船吧。」記者了解到,周末到廈門五緣灣帆船碼頭「出海」,已成為當地乃至周邊帆船初學者和愛好者新選擇,其中不乏追求挑戰運動的普通白領或學生。

記者在福建某論壇發現,一篇名為「遠離都市喧囂,周六約廈門玩帆船」的帖子近來人氣頗高,每人僅需100元即可在教練陪同下,體驗2小時左右的揚帆遠航的「征服感」。而廈門五緣灣一些帆船俱樂部更推出「駕帆船看金門」的初學玩家項目,提前5-6天預訂,可沿「五緣灣—金門海外航線」試駕,每船均配備船長及專業水手各一名。

貴族運動「平民化」 可駕船看金門

一位曾玩過帆船的廈門白領飛飛表示,自己今年剛接觸帆船就被這項運動吸引,「雖然在對風的駕駛上,帆船和帆板有些相通。帆板是個人激情,帆船則是集體野性,考驗遇風浪時的團隊協作。」他還表示,每期1,500元人民幣左右的小帆船或帆板訓練,會員包年6,000元的價格和自己辦健身房年卡差不多,身邊許多朋友也都能接受。

記者注意到,隨著廈門8位航海勇士日前駕駛「廈門號」帆船啟程航海環球之旅,加之廈門五緣灣多家水上俱樂部推出免費帆船試玩,讓原本略顯「貴族化」的帆船運動被更多民眾熟悉,並紛紛加入其中。來自福州杜先生直言,親身試駕帆船,滿足了他對充滿神秘感的帆船運動的好奇。「雖然剛開始需在教



練的幫助下才能克服恐懼,但迎風的感覺還是很棒。特別是五緣大橋看見白海豚躍出水面,我們整船人都驚訝了。」

「美人魚」愛帆船 親近自然又低碳

廖曉霞2003年接觸帆船,09年3月,隨擔任帆船教練的男友大慶到廈門工作。到廈門不久便結識了6名同樣熱愛帆船運動的女孩,組建了國內第一支業餘女子帆船隊,起名叫「美人魚」。「我也曾以為帆船是屬

於男人的運動,但現在廈門已經有許多女性加入這項運動。」

廖曉霞說,這項運動必須面對天時地利人和等各種挑戰,就像我們的口號「今日的菜鳥,明日的航海家」。

她還告訴記者,帆船不需要能源,有風的日子就有動力前行。駕駛無動力帆船幾乎是0碳排放,它代表的是一種親近大海,與大自然相融的一種全新生活方式,這也是她們熱愛這項運動的另一個原因。



在米拉山口5013米處,林敏(右)、阿超(左)和另一個騎行者合影。香港文匯報福建傳真

大話八閩 香港文匯報訊(記者 黃嫻 福州報道)對於徒步或騎行進藏而言,福州青年林敏另闢蹊徑,以踩滑板的獨特方式完成5,000多公里的進藏之路。期間,他途經廣東、廣西、貴州、雲南4省,共耗時5個多月。

據了解,林敏是福建的資深滑板玩家,同時又從事滑板設計、經營等工作。接觸滑板7年半時間的他,今年初在生活、事業和家庭等方面皆遇到了問題,卻始終找不到答案。於是林敏決定放空自己,去拉薩走一趟,陪伴他的便是自己設計的滑板。

5個月穿6省 福州青年滑板進藏

憑直覺找路 每天走50公里 林敏告訴記者,自己花了一個月的時間做前期準備,包括準備刀、藥、指南針等各種戶外裝備。但他幾乎沒有制定詳細的行走路線,只是把拉薩作為「自我放逐」的終點,一個讓他再次回歸到現實生活的起點。「我只是計劃要從福建到廣東、廣西、貴州、雲南,然後從大理走滇藏線進入西藏。」

林敏說,他找不到路就用手機搜或者憑直覺走,但是手機經常會指錯路,因而常常迷路。在這樣的情況下,林敏依然保持每天50公里的路程。不過,這一路走來,林敏自稱更像個原始人,身體恤衫有條件時候才能洗洗,而褲子一穿就是5個月,一臉絡腮鬍也無暇處理。

由於越往西行地勢越高,滑板上坡難上加難。「滑板上的輪子總共用壞了5套,有些地方根本換不到輪子,就只好讓福州的朋友幫我把輪子寄到當地。」林敏說,雲、貴等地一些公路年久失修,路面上佈滿了碎石子,別說踩滑板,即使是徒步行進也十分困難,連續一段時間走下來,他腳上就磨出了大片水泡。

輪子換五套 同道中人共扶持

巧合的是,林敏離開廣西後,東莞的滑板愛好者阿超聯繫上林敏,二人在芒康相遇之後便一路同行。阿超告訴記者,「從八宿到然烏之間有一段60多公里的山路,爬到崖口的時候颶風下雪,我覺得要絕望了,可是林敏還在往前走。」林敏的堅持給了他深深的震撼。

林敏用「尋找」二字總結了這一路,他說,「家裡人問我去拉薩目的是什麼,我說我沒什麼目的,或者是去『尋找』目的。」記者問他答案是不是尋到了,他表示,「有些找到了,也有沒找到的,人生也不需要什麼都想通,否則也沒有意義。最主要的是,你換了一種態度來看待生活。」

旅外畫家泉州辦個展 百幅作品寄鄉情



以「禪寂尋根」為主題的旅外畫家林孝勇個人畫展日前在泉州華僑歷史博物館舉辦。

香港文匯報特約通訊員陳玲紅 攝

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 特約通訊員 陳玲紅 泉州報道)以「禪寂尋根」為主題的旅外畫家林孝勇個人畫展日前在泉州華僑歷史博物館舉辦,共展出其在海外期間所創作的油畫139幅,分「佛」、「山水禪畫意境」、「人物」、「異域探索」、「海神」、「中西結合」等九個主題。

林孝勇出生於福建連江,於2005年考入阿根廷布宜諾斯艾利斯大學油畫專業,2006年成為英國Artability Art&Collection Ltd畫廊簽約畫家,已有多幅作品被海外收藏家收藏,據悉,今次是林孝勇首次回國舉辦個人油畫展。林孝勇說,因常年身居海外,使林孝勇覺得自己像一片漂浮的雲,內心孤寂而無踏實之感。因此,在畫作中表達情感與思考是林孝勇畫作的核心。

萬名「神行者」廈門「縱走」

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 特約通訊員 林瑞聲、蔡江沈 廈門報道)2011年象嶼廈門國際百公里縱走挑戰賽日前在大嶼小鎮廣場鳴槍起跑,來自28個國家和地區的近萬名「神行者」一較高下。

主辦方介紹,本次縱走賽設100公里組、30公里個人組、30公里團體組和10公里組,其中以100公里組最受矚目,亦吸引最多高手參與。最終,大陸選手曹金元以7小時33分8秒成績獲百公里男子組冠軍,曾獲得2010花東縱谷超級馬拉松冠軍的台灣選手何言信落後25分鐘屈居亞軍。



2011年象嶼廈門(翔安)國際百公里縱走挑戰賽鳴槍出發。

香港文匯報特約通訊員張天驕 攝

閩辦首屆嚴家顯獎教獎學金

香港文匯報訊(記者 林蓉、蘇榕蓉,特約通訊員 曹佳奕 福州報道)首屆嚴家顯最高獎教獎學金頒獎大會日前在福建農林大學舉行,全國人大常委會副委員長、民進中央主席嚴偉琪到會祝賀。

據了解,「嚴家顯最高獎教獎學金」是福建農林大學的最高級別榮譽,每兩年評選一次,主要用於獎勵教學科研成果突出的教師和品學兼優的學生。

據介紹,嚴家顯是中國著名的昆蟲學家和農業教育家。1940年6月應聘到福建省永安縣(現永安市)黃歷村,創辦省立農學院(福建農林大學前身)。彼時正值抗戰時期,經濟、物資匱乏,嚴家顯通過精心籌劃,嚴格治校,嚴謹治學,使學校得以在較短時間內步入正軌,為學校未來的發展打下了堅實基礎。

首屆中國歌劇節福建揭幕

香港文匯報訊(記者 黃嫻 福州報道)首屆中國歌劇節日前在福建大劇院揭幕。來自中國歌舞劇院的《紅河谷》、北京大學歌劇研究院的《青春之歌》、中央歌劇院的《湯姆索》等16部歌劇將在月內一一上演。

此次歌劇節由福建本土原創歌劇《土樓》拉開序幕,該劇不僅由香港歌劇院院長莫華倫擔綱主演,更邀來內地著名導演陳新伊,「中國第一女指揮」鄭小瑛,知名作曲家莫凡等人操刀創作。歌劇講述了民國初年,在福建客家土樓裡,一個客家阿媽,一群客家鄉民,在困難時期同仇敵愾,重情重義的故事。



晉江(深圳)投資環境推介會在深圳舉行 日前,晉江市政府在深圳洲際酒店舉行晉江(深圳)投資環境推介會。晉江市長劉文儒代表晉江市委、市政府在會上介紹說:晉江民營經濟非常活躍,企業創造的產值、稅收佔經濟總量90%以上;紡織服裝、製鞋、食品飲料、製傘、建築建材、紙製品等6個傳統產業規模產值超過1800億元;裝備製造、航空修造、高端印刷、光電能源等4個新興產業快速發展。最近,晉江大力實施「產業提升、城建提速」,全面推進經濟開發區「一區九園」建設,規劃面積達98平方公里;總投資1600多億元,全面啟動「九個組團、兩個體系」385個城市建設項目,一座宜居宜商的現代產業基地、濱海園林城市正迅速崛起於海峽西岸。

劉文儒說,晉江正處在新一輪發展、大跨越的歷史機遇期,蘊含無限商機。熱切期盼各位鄉親、朋友到晉江投資興業,熱忱歡迎廣東的企業家到晉江考察洽談、共謀發展。晉江將盡一切可能,為投資者提供最優質、最高效的服務。

劉文儒表示:晉江與深圳有十分密切的聯繫。兩天的廣東之行,深感廣東的繁榮與發展,激情活力。廣大閩籍企業家團結拚搏、奮發有為,創造出了輝煌的事業,令人自豪和欽佩。

深圳市有關領導、廣東晉江商會、廣東閩南商會、深圳台商協會、深圳市福建商會、深圳市泉州商會、深圳市南安商會、佛山海西貿易促進會、惠州市福建商會代表,港澳晉籍企業家,福建省及泉州駐深辦負責人等出席了推介會。

晉江市長劉文儒在推介會上歡迎企業家到晉江投資興業

長實旗下瀋陽及成都酒店 連續多年獲權威雜誌評為「最佳商務酒店」

長實集團旗下之瀋陽麗都喜來登飯店及成都天府麗都喜來登飯店,在本年度的Business Traveller China《商旅》讀者評選大獎中再度脫穎而出,分別獲選為瀋陽及成都之「最佳商務酒店」。

長實旗下內地酒店於有關評選屢獲獎項,其中瀋陽麗都喜來登飯店連續五年獲頒「瀋陽最佳商務酒店」獎項,而成都天府麗都喜來登飯店更自首屆起連續七年蟬聯該獎項。

兩大酒店連續獲獎

瀋陽麗都喜來登飯店乃瀋陽市內最大型的國際五星級飯店之一,提供590間客房和套房。該飯店坐落於著名的青年大街,位處瀋陽南部新發展的商業中心區心臟地帶,距瀋陽火車站、桃仙國際機場及瀋陽國際會展中心僅十五分鐘車程。飯店裝潢瑰麗堂皇,設備一應俱全,包括高雅舒適的喜來登麗都俱樂部及各具特色的餐飲設施,以及可容納600人的多功能會議室及商務中心等。瀋陽麗都喜來登飯店在去年的「第八屆中國酒店金枕頭獎」及「第六屆中國酒店星光



成都天府麗都喜來登飯店



瀋陽麗都喜來登飯店

獎」中,分別獲頒「2011年度東北地區最受歡迎商務酒店」及「中國十佳城市商務酒店」之獎項。成都天府麗都喜來登飯店是成都最具規模的國際管理五星級飯店之一,位於成都市中心,與天府廣場僅咫尺之隔,是商業中心區的黃金地段。該飯店提供約400間豪華客房和套房,配套設施完善,包括行政樓層客房、合共佔地9,000呎的大宴會廳及多功能會議室、中西餐廳與酒吧及健身中心等。除是次獲獎外,成都天府麗都喜來登飯店亦於年初公佈的「第六屆中國酒店星光獎」中,獲選為「中國十佳城市商務酒店」。

Business Traveller 是當今最權威的商務旅遊雜誌之一,在環球發行十個不同版本。Business Traveller China《商旅》中國版於2002年創刊後,備受業界及經常穿梭內地各大城市的旅客推崇,並自2005年起每年舉辦讀者評選大獎,項目涵蓋機場、航空公司及酒店等。

責任編輯:何全益 版面設計:歐鳳仙

裕華國貨舉辦「劉健芬石灣陶寶展」

裕華國貨一貫積極地弘揚中華文化藝術的推廣活動。今次與廣東省佛山市新石灣美術陶瓷廠合辦的「劉健芬石灣陶寶展」,由即日起至本月23日,在九龍彌敦道301至309號裕華國貨總店5樓展覽廳舉行。

裕華國貨董事長兼總經理余國春夫人余素素,熱愛中國傳統文化藝術,日前特地到場參觀,她非常欣賞劉健芬大師作品。劉健芬接受訪問時表示,石灣陶藝有着好的藝術土壤與氛圍,世代相傳至今,連自己的女兒都在學習陶藝創作。她表示將會在出色、技法上不斷求新,創造出更多具時代感作品,同時亦感謝裕華國貨這熱心推廣中華傳統藝術的企業,提供展覽平台,令石灣陶藝可以發揚光大。

石灣陶藝世家劉勝記第五代傳人、廣東省工藝美術大師劉健芬,乃當今新秀代表之一,曾參與創作榮獲中國工藝美術百花獎的大型組塑《水滸108將》,其優秀作品如《十二金釵》、《宋慶齡》、《長壽仙翁》等等,曾獲得國家或省市級獎勵。



廣東省工藝美術大師劉健芬(右)與其父劉澤棉(國家級工藝美術大師)在裕華國貨總店5樓展覽廳合影